

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْطَاكَ مِنْهَا مَقَامًا مُّحْتَمَدًا

روزنامہ

دومر شنبہ
نی پرچم
ایک آنسو باقی رہا ہے
۱۰ لکھ پیسے

جلد ۱۵ نمبر ۲۱ امان منشا ۱۳۵۴ ۲۱ مارچ ۱۹۶۱ء ۱۵ نومبر ۶۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال اللہ بقاۃ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۲۰ مارچ بوقت ۹ بجے صبح

گزشتہ دو دن بعد دوپہر حضور کو لمبی بے سیخی اور اعصابی ضعف کی شکایت ہو جاتی رہی ہے۔ اس وقت طبیعت بقیضہ فعال ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ کو اپنے فضل سے نفعانے کامل و عاقل عطا فرمائے آمین

ربوہ میں عید الفطر کی مبارک تقریب

نماز عید مکر مولانا جلال الدین صاحب نے پڑھائی

مورخہ ۱۸ مارچ ۱۹۶۱ء مطابق یکم شوال ۱۳۸۰ھ ساڑھے آٹھ بجے صبح اہل ربوہ نے مسجد مبارک میں محرم مولانا جلال الدین صاحب شکر کی آفتاب میں نماز عید الفطر ادا کی۔ اس موقع پر ربوہ کے علاوہ سرگودھا، لالیال، پنجوٹ، لال پور اور بعض دیگر مقامات سے بھی بہت سے اجاب تشریف لائے ہوئے تھے۔ نماز کے بعد محرم مولانا شمس صاحب نے ایک ایمان افزہ خطبہ پڑھا۔ جس میں آپ نے حقیقی عید اور اس کی غرض و غایت پر نہایت احسن پیرایہ میں روشنی ڈالی۔

آپ نے بتایا کہ عید کے دن کو اللہ تعالیٰ نے خوشی اور مسرت کا دن قرار دیا ہے لیکن اس نے ہمیں اس دن کو ایسے رنگ میں نہ کی ہدایت فرمائی ہے کہ جس سے یہ دن بھی زندگی کے اصل حقیقی مقصد کے حصول میں مشرتا ہو۔ زندگی کا اصل مقصد یہ ہے کہ انسان کو اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل ہو جائے اور مقصد کے حصول کا ایک ذریعہ اس سے نماز کو قرار دیا ہے۔ مولانا تعالیٰ نے عید کے دن بجائے پانچ نمازیں پڑھنے کے چھ نمازیں پڑھنے کا حکم دیا ہے تاکہ عید کی خوشی میں ہم زندگی کے اصل مقصد کو فراموش نہ کر سکیں۔ لیکن خوشی اس طور پر نہیں کہ خود حصول قرب الہی کا ایک ذریعہ بن جائے۔

اعادیت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی روشنی میں آپ نے واضح کیا کہ قرب الہی کے حصول کا ایک بہت بڑا ذریعہ یہ ہے کہ انسان فرائض کی مکمل ادا کی گئی کے بعد دل ذوق و شوق اور پورے تہجد کے ساتھ ایسے اعمال بھی لائے جو ذوق کا درجہ رکھتے ہیں۔ اس ضمن میں آپ نے رمضان کے روزے رکھنے کے بعد شوال کے چھ روزے رکھنے کی تہن فرمائی اور اس کی اہمیت پر نہایت لطیف پیرائے میں روشنی ڈالی۔

آخر میں آپ نے یہ بھی واضح فرمایا کہ

اللہ تعالیٰ نے امور کے زمانہ کو بھی عید قرار دیا ہے۔ اس کے ثبوت میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقصد الہیات میں لکھے آپ نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں امور زمانہ کو شناخت کرنے کی توفیق دیکر جو عید عطا فرمائی ہے جس چاہیے کہ ہم دوسروں

حضرت مرزا شریف احمد صاحب سلمہ ربوہ کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۲۰ مارچ حضرت مرزا شریف احمد صاحب سلمہ کی طبیعت آج حال آساڑھی آ رہی ہے اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں

درس قرآن مجید کا ایک دور

مکمل ہونے پر اجتماعی دعا

تفہات اصلاح و ارشاد کے ذریعہ تمام مسجد مبارک ربوہ میں یک رمضان المبارک سے پورے قرآن مجید کا جو خصوصی درس ہو رہا تھا وہ ۱۹ رمضان ۱۳۸۰ء مطابق ۱۴ مارچ ۱۹۶۱ء بروز جمعہ المبارک نماز عصر سے قبل مکمل ہوا۔ درس کی تکمیل پر محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی اقتدا میں ہزاروں اجاب نے جن میں مرد و عورتیں اور بچے سب شامل تھے اللہ تعالیٰ کے حضور تعلقہ اسلام سلسلہ احمدی کی روزانہ تہن ترقی اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ کی صحت و سلامتی اور دراز عمر کے لئے پورے پورے دعائیں کیں۔ اور روز نماز جمعہ کے بعد محرم مولانا شمس صاحب نے پہلے قرآن مجید کے تہن پڑھا پھر گادرس مکمل کی بعد اس کے خاص روحانی ماحول میں جو درس قرآن مجید کی تہن کی دہرے پیرائے تھا نہایت پرمسوز اجتماعی دعا ہوئی۔

صدر ایوب گراچی بیرون گئے گواچ ۲۰ مارچ۔ دو ہفتہ شکر گئے روزوار اعظم کا نذر میں شرکت کے بعد صدر ایوب کی رات گواچ پہنچ گئے۔ انہوں نے دستبرد میں تہن کے صدر بہن گول سے بھی ملاقات کی وہ آج راولپنڈی پہنچے ہیں۔

مجاہدین تحریک جدید کو خوشخبری

۲۹ رمضان المبارک کو دعائیہ فہرت حضور کی خدمت میں پیش کر دی گئی

تحریک جدید کے وہ خوش نصیب مجاہدین جنہوں نے سال ۱۳۶۰ کا یوراچندہ ۲۹ رمضان المبارک سے قبل ادا کر دیا تھا۔ ان تمام کے اسماء گرامی کے مارچ ۱۹۶۱ء بروز جمعہ المبارک ۱۳۸۰ء حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کے ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خدمت یا برکت میں دعا کے لئے پیش کر دیئے گئے (دیکھیں اعمال اول تحریک جدید)

حضرت یزید ام متین صاحب کی صحت یابی کیلئے دعائیہ تحریک

لاہور ۱۹ مارچ ۱۹۶۵ بجے شام بڑی دن حضرت سیدہ ام متین صاحبہ کا ٹیپو پھر کل سارا دن ناول نہ اور شام کو ۹۹ بجے آج صبح بھی ناول تھا اور اس کے بعد ۹۸ بجے۔ زخم میں ابھی تک تکلیف ہوتی ہے۔ کیونکہ زخم پوری طرح مند مل نہیں ہوا۔ البتہ پہلے سے کافی بہتر ہے۔

اجاب جماعت صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں۔

۱۹ مارچ ۱۹۶۵ بجے شام بڑی دن حضرت سیدہ ام متین صاحبہ کا ٹیپو پھر کل سارا دن ناول نہ اور شام کو ۹۹ بجے آج صبح بھی ناول تھا اور اس کے بعد ۹۸ بجے۔ زخم میں ابھی تک تکلیف ہوتی ہے۔ کیونکہ زخم پوری طرح مند مل نہیں ہوا۔ البتہ پہلے سے کافی بہتر ہے۔

اجاب جماعت صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں۔

روزنامہ الفضل ربوہ
مورخہ ۲۱ مارچ ۱۹۶۱ء

یہ کیوں جرم ہے

بوٹونڈ رسل نے جو برطانیہ کے مشہور فلاسفر ہیں جو برطانت کے خلاف سول نافرمانی کی ہم چلا رکھی ہے پہلی عالمگیر جنگ میں آپ نے جبری بھرتی کے خلاف بھی احتجاج کیا تھا جس کے نتیجہ میں آپ کو قید کی سزا سنائی گئی تھی۔ پھر دوسری عالمگیر جنگ میں آپ نے جنگ کی حمایت کی تھی۔ آپ ضد مخالف کی ہستی کے عقائد نہیں اور پکے دہریہ ہیں۔

یہ عجیب بات ہے کہ اکثر ایسے لوگ جو اشتیاق کے وجود پر ایمان نہیں رکھتے اور یہ عقائد رکھتے ہیں کہ جو کچھ ہے وہ مادہ ہی ہے بعض دفعہ عجیب متضاد عمل دکھاتے ہیں۔ ایک مادہ پرست کے لئے ہم سرکونی اخلاقی قدر کی قیمت رکھ سکتے ہیں جب نامادہ ہی مادہ ہے اور شروع ہی سے بول چال ایسے تو پھر کوئی جرم ہے جوئی نظام قائم رہے یا ہو وہ سب برابر ہونا چاہئے۔ اگر جبری طاقت سے تمام دنیا فنا ہو جاتی ہے تو اس کے کیا فرق پڑتا ہے۔

کسی آئندہ جنگ میں جو جبری طاقت کا اگر استعمال ہو گا تو اس کا نتیجہ زیادہ سے زیادہ ہو سکتا ہے تاکہ زمین پر جو کچھ زندگی وغیرہ ہے فنا ہو جائے۔ یا اس کا ذرہ ذرہ منتشر ہو جائے اور نظام کائنات میں کہیں نہ ہو جائے اور پھر ہوسلی بن جائے۔ اس سے کیا فرق پڑتا ہے۔ معلوم نہیں کہ بوٹونڈ رسل کو کیا تکلیف ہے۔ وہ جو جبری طاقت کے استعمال کے خلاف ہیں کیوں وہ اس کے برخلاف تحریک چلاتے ہیں اور سول نافرمانی کے نتائج سے بے پرواہ ہو کر تحریک کے لیڈر بنتے ہیں حالانکہ ان کی عمر اس وقت ۸۰ سال کی ہے کی یہ تیس کو غیر اغلب ہے کہ ان کی فطرت کی گہرائیوں کی گہرائیوں میں کہیں ایسی کوئی چیز موجود ہے جو ان کی طبیعت کو اکا ہلک دیتی ہے اور وہ غیر شعوری طور پر اس کی اطاعت کرتے ہیں۔ کوئی اختلاف کا ذرہ ہے جو ان کے اندر سے انہیں بچھ کر ہے کوئی برقیارہ ہے جو ان کے شعور میں چمک جاتا ہے۔ آخر یہ کیا ہے؟ آپ بڑے فلاسفر ہیں۔ آپ کو معلوم ہے اگر اس کے پیچھے کوئی حقیقت نہ ہو تو ایسا نہیں ہو سکتا۔ ضرور ہے کہ اس اخلاقی اقدام کے پیچھے جو ان کو زمین اور زمین پر زندگی کی تباہی کی

برائی سے مطلع کرتا ہے اور ان کو پکڑ کر دیتا ہے کوئی طاقتوں کی طاقت ایسی ہے جو ان کے مادی ڈھانچے سے پرے ہے جو مادی دنیا کی سرکت کا حقیقی باعث ہے۔

کیا بوٹونڈ رسل کے لئے ضروری نہیں ہے کہ آج جب وہ قبر میں پیر لگائے ہوئے ہیں اور عالم فلسفہ کے نشیب و فراز سے اچھوٹے واقف ہیں اپنی فطرت کی گہرائیوں میں ڈوب کر اس طاقت کو سمجھنے کی کوشش کریں جو ان کو جبری طاقت کے استعمال کو خوفناک سے اس حد تک متاثر کرتی ہے کہ وہ اپنی ضعیف عمری اپنے سوشل مقام اور اپنے فلسفہ کے انبار کے باوجود اضطراب و احتجاج کے لئے اٹھ کھڑے ہوتے ہیں اور کسی چیز کی پروا نہیں کرتے۔ آخر سوچنا چاہئے کہ وہ ہزارہ کیا ہے جو ان کو وہ راکھ میں بھرا کر اٹھاتا ہے کیا یہ بعض مذاہق جہالت ہے۔ اگر یہ بعض جذباتی جہالت ہے تو فلسفہ کے اس ذخیرے کا کیا فائدہ ہوا جو وہ تمام مزاج کرتے رہے ہیں جو ان کو جذباتی جہالت سے بھی نہیں بچا سکا۔ وہ لٹنے بڑے فلاسفر ہیں کیا اس ذرا سے نفسیاتی مسکرو بھی حل نہیں کر سکتے کہ وہ جو جبری طاقت کے استعمال کو کیوں جرم سمجھتے ہیں۔ اور یہ جرم کس کے خلاف ہے۔ اگر جو جبری طاقت دنیا کو فنا کر دیتی تو کیا ہوتا۔ یہ کیوں یہ کیوں جرم ہے؟

نیل کو وجہ سے عربستان اور محققہ علاقے کے بعض شیوخ تو بہت دو ٹوند ہو گئے ہیں اور بعض ابھی غربت سے دوچار ہیں۔ چنانچہ ان میں سے دو تہائی کے لحاظ سے کویت کی حالت سب سے اچھی ہے پاکستان ٹائمز کے ایک مضمون سے معلوم ہوتا ہے کہ آہستہ آہستہ دو تہائی کی وجہ سے کویت کے مسائل نامزد ہو رہے ہیں اپنی مثال آپ رکھنے اس چھوٹی سی ریاست کو سالانہ آمدنی جس کا تقریباً پانچ ہزار آٹھ سو سو بیس میل ہے۔ اٹھارہ کروڑ پونڈ ہے۔ شیل گیس اور جاپانی بھی یہاں نیل کا کام موزوں کر رہے ہیں۔ اس لئے اگر یہ سالانہ آمدنی چھیس کروڑ ہو جائے تو تعجب نہیں۔ دنیا بھر کے لوگ یہ بے حساب دولت کویت کے باشندوں میں برابر برا تقسیم کی جائے تو ہر ایک فرد کے حصہ میں ایک ہزار پونڈ

سالانہ آپس گند
دوسری طرف یہ حال ہے اگر کویت کی فاصلی ضروریات کو دیکھیں۔ ہسپتال سکول۔ پانی بجلی وغیرہ تکمیل پا جائیں تو لٹا یا روپیہ اتنا بچ رہے گا کہ اس کے خرچ کی کوئی صورت نظر نہیں آتی بے شک ان کاموں کے قیام کے اخراجات بہت زیادہ ہوں گے لیکن یہ گھڑے کے ایک قطرہ کے برابر ہوں گے ان اخراجات کے باوجود بہت سا روپیہ فاضل بچ رہے گا۔ اس کے مقابلہ میں بعض ریاستیں بالکل غریب ہیں۔

برطانیہ کو جس کے زیر اثر یہ علاقے ہیں یہ نشوونما کبھی ہے کہ جہاں کویت جیسے ہی فاضل روپیہ والی ریاست بھی ہے اور ایسی غریب ریاستیں بھی ہیں ان کے مسائل کو طرح حل کئے جائیں۔ اس سوال کو علیحدہ رکھ کر واقعی یہ امر قابل غور ہے کہ دولت کا کیا کیا جائے۔ یہ سوال اقتصاد کی بریسا قانونی اور اخلاقی لحاظ سے واقعی حل طلب ہے۔ کویت کے علاوہ ان ریاستوں میں سے برطانوی نقطہ نظر سے بحرین کے حالات متوازی ہیں لیکن قطار کا معاملہ بالکل الٹ ہے قطار میں بحرین سے جا کر تیل زیادہ برآمد ہوتا ہے اس لئے اس کی آمدنی بہت ہے مگر شیخ اور ہند اس کے گنتے کا خرچ بے انتہا ہے اور بالکل اندھا

خرچ ہوتا ہے یہ چونکہ عربستان کو جس میں سعودی عرب بھی شامل ہے۔ یہ بڑے بڑے دولت مند حاصل ہوئے ہیں اس لئے اس کے صحیح استعمال کا بھی اہمیت فی الحالی شعور پیدا نہیں ہوا۔ اور یہ دولت غیبی نعمتوں کی ہی نہیں بلکہ اس کے صحیح طور پر استعمال کیے بغیر ہی کام کرنے والے بڑے انسان زادہ یورپین ہیں۔ یہ شیوخ ان کے اثر سے اپنا روپیہ ایسے کاموں میں صرف کر رہے ہیں جس کی وجہ سے یہ بے پناہ دولت یورپ ہی میں دراصل منتقل ہو رہی ہے۔ اعلیٰ زندگی کے لئے جتنے سامان ہیں سب یورپ اور امریکہ سے ہی آتے ہیں۔ اس طرح گویا یورپ کو دہرا فائدہ ہو رہا ہے۔ یورپیوں کو وہ راتھی میں دیتا ہے وہ بھی اس طرح اٹھاتا ہے۔

اگر یہ روپیہ عقلمندی سے خرچ کیا جائے تو اس سے عالم اسلام کی حالت سدھارنے میں بہت بڑی مدد مل سکتی ہے۔ اسلامی تعلیمات کو کھولے کھولے جاسکتے ہیں۔ جن میں مبلغین تیار کئے جائیں اور یورپ اور دیگر غیر اسلامی ممالک میں اسلامی مہمیں قائم کئے جاسکتے ہیں +

نظامت تعلیم و وقف جدید کے نام کی تبدیلی

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے نظامت تعلیم و وقف جدیدہ انجن احمدیہ کا نام تبدیل فرما کر نظامت ارشاد و وقف جدید کر دیا ہے۔ آئندہ سے اسباب خط و کتابت کرتے وقت ناظم ارشاد و وقف جدید کو مخاطب فرمایا کریں۔ والسلام خاکسار
مرزا طاہر احمد
ناظم ارشاد و وقف جدید

جماعت احمدیہ کی بیالیسویں مجلس مشاورت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے کہ بیالیسویں مجلس مشاورت کا اجلاس اس سال ۲۵/۲۶ تا ۲۸/۲۹ اپریل ۱۹۶۱ء بروز جمعہ ہفتہ ۱۲/۱۳ رجب ۱۴۰۲ھ مطابق ۲۳/۲۴ تا ۲۶/۲۷ مارچ ۱۹۶۱ء بروز جمعہ ہفتہ ۱۲/۱۳ رجب ۱۴۰۲ھ میں منعقد ہوگا۔ جماعت کے احمدیہ اپنے فیئ الیگانہ کا باقاعدہ انتخاب کر کے جلدی اطلاعات بھجوائیں +
(سیکرٹری مجلس مشاورت)

جرمنی میں تبلیغ اسلام

جسٹس ملاقاتوں اور لٹریچر کے ذریعے تبلیغ - قرآن کریم کے دلنشین زبان میں ترجمہ کی تیاری

از مکتوبہ محضی فضلی صاحبہ توسط دکات تبشیر رورہ

خداق کے فضل و کرم سے عرصہ زیر رپورٹ میں منہائے بومیں ڈیٹا مارک حسب سابق تبلیغ اسلام میں مہر دہ رہے تبلیغی جلسوں، اشاعت و تقسیم لٹریچر ذاتی ملاقاتوں اور قرآن کریم کے دلنشین ترجمہ کی تیاری و اشاعت کا کام خوش اطمانی سے جاری رہا۔ زسلسلہ جرنیل کی تعلیم عربی تدریس قرآن کریم نیز سالانہ دینی سے واقفیت پیدا کرنے کے سلسلہ میں خاص طور سے کوشش کی جاتی رہی۔ بعض مہمی وغیرہ کی قابل قدر شخصیتوں سے ملاقات کر کے جماعت احمدیہ کی تبلیغ اسلام سے متعلق سرگرمیوں سے متاثر کرنا لگا۔ اس سلسلہ کی سب سے اہم شخصیت صدر پاکستان قلدراشل محمد ایوب خاں ہیں۔ جرنیلی ڈیٹا مارک کے اخبارات و رسائل میں اس دوران جماعت احمدیہ کی خدمت اسلام کے بارہ میں نہایت عمدہ تبصروں شائع ہوئے۔ جن میں سے قابل ذکر مغربی جرمنی کی حکومت کے خاصیشن میں جماعت احمدیہ کے جرنیلوں میں تبلیغی کام کی تفصیلی رپورٹ ہے۔ جسے حکومت سوڈان کے سرکاری اخبار نے بھی من و عن شائع کیا۔ ان سرگرمیوں کی کئی قدر تفصیل درج ذیل کی جاتی ہے۔

تقریریں

خداق کے فضل و کرم سے مجالے مشن کی تقریریں ایک اہم مقام حاصل کرتی جا رہی ہیں جس کا اندازہ اس امر سے ہو سکتا ہے کہ ہمارے مشن کی تقریر کے موقع پر اس قدر لوگ جمع ہو جاتے ہیں کہ لیکنچر دوم کی بست ناکافی ثابت ہوتی ہے۔ حاضرین تقریر کو پورے انہماک و اطمینان سے سنتے ہیں اور سوالات کے ذریعہ اسلام کے بارہ میں اپنی غلط معلومات کی تصحیح کے خواہشگار ہوتے ہیں۔ اور یہ سلسلہ اس قدر لیا جتا ہے کہ بعض اوقات ملاقات دھٹکنے لگتی ہے۔ نو سیکر اہم تقریر ذوقین رنگ کے بین الاقوامی ادارہ محنت کی دعوت پر محترم چوہدری عبداللطیف صاحب نے ان کے بین الاقوامی اجلاس میں کی۔ اس کا متن پاکستان اور اسلام تھا۔ آپ نے پاکستان اور اسلام کے باہمی تعلق کو واضح کرتے ہوئے

تیا پاک پکتان کی پیدائش کا سبب ہی اسلام ہے اور اس نظریہ کا نقطہ امر کروی اسلامی اخوت و برادری ہے جس کی خاطر ہندوستان کو تقسیم نہ کیا گیا۔ مسلمان اپنی اکثریت کے صوبوں کی ایک حکومت قائم کر کے اسلام کی تبلیغ و ترویج میں پورے قوت و اخلاص سے متہماک ہو جائیں جتنا پھر ہماری جماعت کا مرکز اسی اسلامی محنت میں ہے۔ اور ہم دنیا بھر کو اسلام کا شیرازہ جام پلانے کے عزم سے نکلے ہیں۔ سوالات کے نقطہ میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے آپ نے بتایا کہ موجودہ حکومت اپنے خرائض کو بذریعہ طرح سمجھتی ہے۔ اس حکومت نے ملک بھر میں زندگی کی ایک نئی راہ روڑا دی ہے۔ اور اگر اسی عزم و قوت سے نکل کر کام جاری رہا۔ تو وہ دن دور نہیں جب پانچ دنیا کی ترقی یافتہ حکومتوں کی جھری کرے گا اس موقع پر اسلام کے بارہ میں لٹریچر تقسیم ہی کیا۔ حاضرین نے تقریر کو بے حد پسند کیا اور محترم چوہدری صاحب سے اس موقع کی یادگار قائم رکھنے کے لئے ان کتابوں پر دستخط بھی لئے۔

نومبر کی دوسری تقریر برادر مہاصر نکلوسکی صاحب کی تھی۔ آپ جرمن نو مسلم ہیں اور حال ہی میں پاکستان و ہندوستان کے دورہ سے لائے ہیں۔ آپ راجہ اور قادیان بھی تشریف لائے تھے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ قائلہ ہنصرہ العزیز کی زیارت سے مشرف ہوئے۔ آپ نے جس سالانہ جلسہ میں شرکت کی اور اپنے ہمراہ کئی ایک اہمیت تھیں ساتھ لائے ہیں۔ اپنے دورہ کے حالات بیان کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے مراکز پر قادیان کے روحانی ماحول کی بے حد تعریف کی اور بتایا کہ کس طرح ان دونوں ممالک میں شہر کے بائیں شب و روز خدمت اسلام میں مہمراز ہیں۔ لوگ اپنی زندگیوں کو اسلامی رنگ میں رنگین کرنے کے بعد دنیا بھر کو یہ روحانی مادہ پیش کرنے نکل کھڑے ہوئے ہیں۔ معرفت مسیح موجودہ میل جول و اصلاح و السلام اور آپ کے خطا کی تصدیق دکھاتے ہوئے آپ نے بتایا کہ یہ لوگ موجودہ وقت میں اسلام کے اصحاب کا بنیام لے کر آئے ہیں اور خدائی نصرت

اگر یہ کہا جائے کہ اسلام کو دنیا کے ندر سے مٹانے کی منظر کشی عیب یوں کی گئی ہے کی گئی ہے جیسا کہ چین میں ہوا۔ تو جتنا غلط نہ ہوگا۔ حاضرین نے پوری کارروائی کو دلچسپی سے سنا۔ اور اسلام پر کئے گئے اعتراضات کا جواب پاک اطمینان کا اظہار کیا۔

محترم چوہدری صاحب کی صاحبزادی عزیزہ اترہ امجد نے دودھ اپنے سولہ کی طالبات کی مجلس میں اسلام اور پاکستان کے بارہ میں تقریریں کیں۔ جس کے باعث طالبات میں اسلام سے ایک گونا دلچسپی پیدا ہو گئی اور انہوں نے سوالات کے ذریعہ مزید معلومات حاصل کیں۔ ان تقریر کا خلاصہ ٹاپ کے طالبات میں تقسیم بھی کر دیا گیا خداق کے فضل سے ان تقریر کا بہت اچھا اثر ہوا۔

تقریریں نکاح

ماہ نومبر میں ایک یوگوسلاویہ مسلمان کا نکاح مسجد جموں میں محترم چوہدری صاحب نے پڑھایا۔ اس موقع پر جرنیلوں اور مرد ایک بڑی تعداد میں شمولیت کے لئے آئے۔ محترم چوہدری صاحب نے خطبہ نکاح اسلام میں عورت کی حیثیت کے موضوع پر پڑھا اور بتایا کہ اسلام دنیا میں پہلا مذہب ہے جس نے عورت کو اس کے حقوق دلانے اور ان کی حفاظت کا انتظام کیا۔ عورت نکاح کی لڑی میں پورے جلتے کے بعد باہمی نہیں بن جاتی بلکہ گھر کی مکہ کا مقام حاصل کر لیتی ہے۔ اور اسلام نے اس مقام کے تحفظ کے لئے اسے بھی صلح کا حق دیا ہے۔ نامزد حق طلاق کی اجازت سے اپنے لئے کوئی غلط خوریت کا تصور نہ پیدا کرے۔ نیز اسلام نے عورت کو ورثہ کا حق قرار دے کر اس رخ سے بھی اس کے حقوق کا تحفظ کر دیا ہے۔ آپ نے تندر از و داغ کی اجازت نیز ماں بڑی کے باہمی تعلقات کے بارہ میں حضرت صلوات علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ اور ارشاد خیر کو خیر لکھ لاهلہ پیش کر کے شرح و بیط سے اسلامی تعلیم کا بیان کیا۔ بعد ازاں اس نکاح کا اعلان فرمایا۔ اس تقریب میں شامل ہونے والوں کی کشف کی طرف سے شرفیاب سے تواضع کی گئی۔

سفر ڈیٹا مارک

قرآن کریم کے دلنشین ترجمہ کا پہلا پارہ نومبر میں شائع کیا گیا۔ اس موقع پر ایک ریسپنشن کی گئی جس میں اسلامی ممالک کے صغیر نماز گاہان پر اس اور دیگر کئی ایک کون کون

نے برآمد پر ان کا ساتھ دیا ہے۔ اور آج دنیا کے کونے کونے میں سید رو میں ملنے لگتی ہیں۔ اسلام پورٹی ہیں۔ چنانچہ آپ نے جلسہ کے موقع پر رورہ میں فریڈیشن لکھے۔ اور اس جم غفیر کی طرف اشارہ کرتے ہوئے بتایا۔ کہ نصف صدی قبل ایک گم شخص نے اعلان کیا کہ میرے خدا نے مجھے کہا ہے۔ کہ لوگ دور دراز کا سفر کر کے ہوسٹوں کو پا لیا کرتے ہوئے تیرے دیار پر حاضر ہوں گے۔ اس وقت اس کے ساتھ چند آدمیوں کی جماعت بھی تہ تیغ اور آج ہزاروں ہزار شہسازان اور علی بن شرت کے لئے حاضر ہوتے ہیں۔ جو جہانے خود مقدس بنی سلسلہ احمدیہ کی سچائی کی دلیل ہے۔

اس موقع پر حاضرین کی تعداد غیر معمولی تھی اور انہوں نے پاکستان و ہندوستان کے علاوہ اسلام اور احمدیت کے بارہ میں کئی سوالات کئے جن کے ثانی جوابات ناضل منظر نے دیئے۔

تیسری تقریر جنوری میں محترم چوہدری عبداللطیف صاحب نے اسلام اور بین الاقوامی تعلقات کے موضوع پر مسجد جموں میں کی آپ نے اسلام کی تہ گیری کو پیش کرتے ہوئے بتایا کہ اسلام حرمت افراد کا ذاتی مذہب ہی نہیں بلکہ وہ اصول اور حکومتوں کے لئے بھی ایک لا محدود عمل پیش کرتا ہے۔ جس کے تحت انفرادی حکومت سے اور حکومت کے افراد سے تعلقات کے علاوہ حکومتوں کے حکومتوں سے تعلقات کے بارے میں بھی ایسے ذریعہ اصول وضع کئے ہیں اور ان پر عمل پیرا ہونے کے نتیجے میں دنیا ایک دائمی امن کا مندرجہ سکتی ہے۔ جس کے لئے آج دنیا بھر کے لیڈرنگ دور دور رہے ہیں۔ لیکن جب تک وہ ان اصولوں کو پوری طرح اپنا نہیں لیتے۔ اس وقت تک دنیا پر جنگ کا شعلہ ساہی منڈلا رہے گا۔

سوالات کے وقت میں آپ نے نہایت شرح و بیط سے اس اعتراض کا جواب دیا کہ اسلام تلوار کے زور سے پھیلا ہے۔ آپ نے مشہور رمتشہرتین کے حوالوں سے بتایا کہ یہ بودا الزام دشمنان اسلام کے ذہنوں کی پیداوار ہے۔ جس کی تاریخ تاریخ سے نہیں ہوتی۔ البتہ

کے عقائد، اصول و بنیادیں پر مشتمل ہوئے۔ محترم چوہدری عبداللطیف صاحب خاص طور سے اس تہذیب میں شہسویت کرنے کے ذمہ دار تشریح لے گئے۔

اس موقع پر جناب عبدالسلام صاحب مدظلہ جو کہ ڈیفنس اگلی اور نثر آن کریم کے درمیان میں لے کر برقی صاحب کا تعارف کو دیا اور بتایا کہ آپ جرنل اور ڈیمارک کے رئیس تبلیغی ہیں اور گذشتہ ستر سال سے جرنل میں تبلیغ اسلام کا فریضہ نبھاتا رہے ہیں۔ چنانچہ قرآن کریم کے پیش نظر تہذیب کی اشاعت اور اسے عوام میں متعارف کرانے کے لیے آج کی محفل منعقد کی گئی ہے۔ اور آپ جہاں خاصہ کی حیثیت سے شائع ہوئے ہیں۔ محترم چوہدری صاحب نے اپنی تقریر میں قرآن کریم کے ذریعہ جمع و ترتیب اور حفاظت کے پہلوؤں پر روشنی ڈالنے سے بتایا کہ آج صرف یہی ایک الہامی کتاب ہے جس کے بارے میں پورے وقتوں سے کلمہ سنا ہے کہ وہ ایک ملک و ممالک سے محفوظ ہے اور خدا کی وعدہ ہے کہ قیامت تک انسانی دست برد سے محفوظ رہے گی۔ لیکن صرف یہی ایک پہلو ہے جسے جو قرآن کریم کو امتیاز دیتا ہے بلکہ قرآنی تعلیمات جو زندگی کے شعور پر حاوی ہیں اپنی تکمیل کے باعث اور تمام زبانوں اور تمام ملکوں میں قابل عمل ہونے کی وجہ سے شریعت اسلامیہ کا طرہ امتیاز ہیں۔ جس میں نہ مناسب سمجھا کہ وہ تیش زبان سے ہونے والی کوئی سخت تشبیہ سے متعارف کر جائیں تا وہ بھی قرآن کریم کی پیشگوئیوں پر اطلاع پائیں اور یکیشیم خود انہیں پورا کرتا دیکھیں۔ آپ نے تقریر کو جاری رکھتے ہوئے شہادت جماعت احمدیہ دنیا کی ایک ایک زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم شائع کر چکے ہیں۔ صرف یورپ ہی کو دیکھتے تو یہ ترجمہ جو کتنے ممالک میں آتا ہے اس کے ترجمہ انگریزی۔ ڈچ اور جرمن زبانوں میں تراجم شائع کر چکے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے دی ہوئے توفیق سے ترجمہ رکھتے ہیں کہ دنیا کی ہر زبان میں اس مقدس اور بیاری کتاب کا ترجمہ کر کے ہر ایک انسان کے لیے اس کو آسانی ماننے کا سمجھنا اور اس کے فائدہ اٹھانا آسان کر دیں گے۔

اشاعلمائے حاضرین مجلس نے جماعت احمدیہ کی اس عظیم خدمت کو بے حد سراہا اور اظہارِ شکر سے خاص طور پر اس بارہ میں مضمین شائع کرنے جیسا کہ پہلے لکھا جا چکا ہے۔ بیڑ جو ہمارے نوسلم ممالک عبدالسلام صاحب مدظلہ کے ہیں۔ اور اس کی نگرانی برادر ام کمال دوست صاحب علیہ السلام سے فرمایا ہے جسے ہی خدا تعالیٰ نے ہمیں اس خدمت کا اجر عطا فرمائے۔ آمین۔

اس ترجمہ کے دوپارے متفاح کے چاہیے ہیں۔ ان احوال پر ترجمہ پاروں کی صورت میں فرمایا علیحدہ شائع کیا جا رہا ہے۔ تکمیل پر ہمیں کچھ

کو کہ سنی صورت دی جائے گی۔

گوین بیگن کی مجلس ہلز برادر (جو انور انسانی پیدا کرنے والی ایک عامی مجلس ہے) دعوت پر گورنر پر فوہر کو اسلام حقیقت میں کے موضوع پر محرم چوہدری صاحب نے تقریر کی آپ نے اسلامی اصول کا تفریح کی اور ان کا فلسفہ بیان کر کے ہونے خاص طور سے اسلامی انور کے اصول پر زور دیا اور بتایا کہ اسلام میں رنگ نسیل اور قوم و ملت کا کوئی جھگڑا نہیں۔ بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پہلے انسان میں جنم لینے پر اور ملت کی لافضل لغزنی علی اجمعی اور ایسے وقت میں ہمارے اعلان کیا جبکہ عرب غیر فرسوں کو اپنے برابر سمجھتا اور ایک زبان ناطق تک فرار دینا پسند کرتے تھے اور آپ کی قوت تہ سید سے عرب کی سر زمین میں ایک ایسا انقلاب پیدا کروا کر قرآنی ارشاد اوت انکم عند اللہ اقرباء انتم انون کا قدوہ سوزت پر لکھنے کے لیے کوئی فرار یا رنگ نسیل کا اختیار نہیں تھا۔ ان کے دلوں سے اچھا لگا کر حضرت عمر رضی اللہ عنہما جیسا عظیم المرتبت انسان صورت بلال رضی اللہ عنہما کو اختیار کیا۔ اس لیے اور توطیف کے لیے کھڑا ہوا جاتا ہے۔ اس وقت تعلق کے باعث آج تک مسلمان اپنے ہمسرد سے بڑا کھ کر سزا بخش اور وسیع الجھولت تسلیم کے جاتے ہیں۔ جو شخص اسلام کی غلامی کو چھوڑا اپنی کوئی بددعا سے وہ خواہ الیہ یا غیر یہ۔ خواہ سفید سے یا سیاہ۔ یورپ سے یا آفریقہ سے کے ساتھ ایک سطح پر آجاتا ہے۔ مسلمان ہیں ہیں بھائی بھائی ہیں اور جہیز انہیں عظمت دیتی ہے۔ وہ تقویٰ انہیں ہے ڈر رنگ نسیل یا رنگ اور قوم۔

تقریر کے بعد حاضرین کو سوالات کا موقع دیا گیا۔ محترم چوہدری صاحب کی تقریر سے حاضرین میں درجہ ستا تر ہونے کے مجلس کے صدر نے اپنی مجلس کا خاص شان (بیچ) اسی وقت چوہدری صاحب کی ہین پر لگایا اور اعلان کیا کہ آج کا تقریر نے جہی اسلام کے بہت قریب کر دیا ہے اور ہم نے فیصلہ کیا ہے کہ فاضل معزز کو دس کامیاب تقریر پر اپنی مجلس کی طرف سے ایک تمغہ بطور یادگار پیش کیا جائے انہوں نے بتایا کہ آج تک ان کی مجلس نے صرف تین ایسے تھے عظیم معززوں کو پیش کئے ہیں۔ اور یہ جو تمغہ امتیاز تمہارے جو آج کے فاضل معزز معزز پیش کیا جائے گا۔

ہمارے ڈیفنس اگلی اور نثر صاحب عبدالسلام صاحب مدظلہ کے ذریعہ اس سے کم کرنے والے جو ان میں اور نثر کریم کا ترجمہ کرنے کے علاوہ مختلف سوسائٹیوں کے ذریعہ اسلام کا پیغام پہنچانے میں معززوں نے خدمات کے دیئے ہیں ان کی کوششوں میں کثرت ڈالنے اور ڈیمارک کی سر زمین کو اسلام کی نعمت قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ایک مشرق کی تقریر (پوینو ریشی کے صدر پروفیسر سٹولر (S PULLER) جن ان وقتوں شہرت کے مالک ہیں۔ آپ کو جناب پروفیسر نے اپنی مجلس اندر کر کے بھی مدعو کیا تھا۔ گورنر پر فوہر کو آپ نے اسلام کے بارے میں ایک تقریر کی جس میں اسلام کا تعارف کر کے پورے آج کے اسلام کے سماجی اور معاشرتی نظام کی بحد تشریح کی اور حاضرین کو بتایا کہ آج اسلام اپنی اپنی خوبیاں امتیاز میں امتیاز کے ساتھ ترقی کر رہا ہے۔ آپ نے تقریر میں پوینو ریشی کی طرف سے مستحق کے جانے والے ایک مسند تقاریف در ملا جب عالم پر ایک نظر کی ایک کڑی مٹی۔

محترم امام صاحب مسجد جرگ نے پروفیسر شہور کی تذکرہ بالا تقریر میں اور بعد ازاں انہیں جماعت احمدیہ کی طرف سے ازنیق میں کی جانے والی مسیحا کی تفصیل سے آگاہ کیا۔ پروفیسر پروفیسر نے کہا کہ مسجد جرگ میں تشریح لائے ہیں

میں پروفیسر نے کہا کہ مسجد جرگ کے سربراہ کوئے کے معززین نے شہر کوئے سال کی مبارک باد کے اعطایا کوئے سال کی مبارک باد دیتے ہیں چنانچہ محترم امام صاحب نے حکام سے ان کو مبارک باد دی۔ دو روز باریک جنوری کی صبح کو حکومت جرگ کے سربراہ (جو سیاست جرگ کے ذریعہ اعلان کیا) کو مبارک باد دینے کے لیے خاک و مچھو امام صاحب کے ہمراہ گئے۔ اسی موقع پر محترم چوہدری صاحب کے چھوٹے بھائی عزیز حبیب نے کھول بیٹھ گئے۔

صدر مملکت کی ہین میں ایک ایسی مجلس منعقد ہوئی جس میں تمام پاکستانیوں کی طرف سے ہین میں آپ کو خوش آمدید کہا۔ اجالات نے مشرقی انداز کے اس استقبال کو بہت سراہا اور بار بار ہین نے لکھا ہے شائع کر کے لکھا کہ امام مسجد جرگ نے اپنے صدر کو چھوڑ لیا اور وین کو مشرقی ادویات کو زندہ کر دیا ہے۔ اور لکھا کہ جرمنی بھر میں اس سے زیادہ پر جوش اور موثر استقبال اور کسی جگہ نہیں ہوا۔ دوسرے بار محترم صدر مملکت سے ملاقات کے لیے امام صاحب اور خاک راٹا ٹانگ ہوئی ہیں حاضر ہوئے صدر موصوف نے بڑے اچھے سے جماعت احمدیہ کی اسلامی تبلیغی سرگرمیوں کی تعریف کی۔

اسی موقع پر خاک راٹو صدر محمد ایوب خان کے ذاتی معاون ریگنڈر محمد سرور سے بھی ملاقات کا موقع ملا۔ جس میں خاک راٹے انہیں جرمنی میں جماعت احمدیہ کی طرف سے تقریر کی مساجد جرمنی ترجمہ قرآن کریم کا ترجمہ ہو رہا ہے۔

جرمنی و سوڈان کے سرکاری رپوں کے سرکاری حکومت جرمنی میں ہماری مساجد کا تذکرہ (پین میں بیان) احمدیہ کی تبلیغ مساجد اور مساجد کی تعمیر کے بارے میں ایک مفصل مضمون بھی خود مسیحی جرگ نے لکھا ہے۔ مضمون سوڈان کے سرکاری اخبار ڈی ایچ ڈی ڈی کے ذریعہ منظر و عن نقل کی۔ اسی طرح ڈی ایچ ڈی کے ذریعہ منظر و عن لائے وقت لاہور سے اپنی خصوصی اشاعت میں مضمون کا خلاصہ شائع کیا۔ اس مضمون کی سرکاری رپوں میں بدنامی اس لیے اس کے خلاف ہے جو جماعت احمدیہ کی تبلیغ مساجد کے تہذیب میں خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ان ممالک میں پیدا ہو چکا ہے اس کے علاوہ اسلام کے بارے میں ایک مضمون یہاں کے ایک مقامی سکول کے رسالہ کے ایڈیٹر نے خاک راٹے سے انٹرویو لینے کے بعد شائع کیا۔

محترم چوہدری صاحب میں ملاقاتوں کا خلاصہ میں مسیحی مضمون لائے اور ان کو اسلام کے بارے میں مفصل معلومات ہم پہنچائی جاتی رہیں۔ اس کے علاوہ جناب امام صاحب نے کچھ مضمون (جو عیسائی مشنری تیار کرتے تھے) ادا کر دیئے۔ ان کے سربراہ سے ملاقات کی اور اسلام اور عیسائیت کے بارے میں تبادلہ خیالات کیا۔ اسی طرح شہرہ مشرقی پروفیسر سپولر کی دعوت پر محترم امام صاحب اپنی لائے گئے۔ کئی ایک ام اور بیٹا بادل خیال کرنے کے علاوہ پروفیسر سپولر کی درخواست پر آپ نے اسلام کو بڑے بڑے ممبر چرکس کو سب سے پہلے آنے کی دعوت دی اور اسلام کے بارے میں تفصیلی معلومات ہم پہنچانے کا وعدہ کیا۔

اس دوران ہمارے ایک اہم شخصیت جناب من عبدالقدیر صاحب کچھ دنوں کے لیے جرگ آئے آپ جب تک یہاں مقیم رہے باقاعدہ گیسے نماز جمعہ کے لیے تشریف لائے رہے۔ نماز جمعہ باقاعدگی سے ادا ہوتی خطبات پڑھے۔ خطبات اکثر و بیشتر محترم امام صاحب پڑھتے رہے۔ ان خطبات میں اسلام کے اصول کی فاضل بیان کی جاتی رہی اور ترجمہ اور گوڈ نظر دکھائی۔

اشاعت امریکہ کی جرمنی بھر سے لکھنے والے اشاعت امریکہ اور خراسانی موصوف ہوتی رہیں۔ جنہیں ذریعہ طریق موصوف لکھی جاتی جاتا رہا۔ مشرق کی طرف سے حضرت علی علیہ السلام کی حیات و وفات کے مسئلہ پر نیا تحقیقی ریکورڈ کیا گیا۔ ایک کتاب شائع کی گئی ہے۔ ہمارے ہر ایسی ایسی عبدالستار جرنل سے محترم چوہدری صاحب صاحب کے مدد سے لکھیے خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ کتاب بہت مقبول ہو رہی ہے۔ تمام قابل ذکر اخباروں کو کتاب تبصرہ کے لیے موصول ہو رہی ہے۔ ہمارے ہر ممالک میں خالد و توفیق رہیں ہیں۔ ہر ممالک سے کام ہو رہا ہے۔ انہیں بھاری بھاری میں لکھی جاتی جاتی ہے وہ ہمیں لکھنے والوں میں تقسیم کرتے رہے۔ قرآن کریم جرمنی کی ہائی

انصار اللہ کا ہر ممبر محاسبہ کرے کہ آیا ان کا ہر ایک کی توفیق حاصل رہی ہے!

- ۱ - غریبوں - بیواؤں - یتیموں اور نادار ریفیوں کی مدد کی۔
 - ۲ - اپنا لباس - کھراہدہ ماحول صاف ستھرا رکھنے کی۔
 - ۳ - دوسرے افراد کو اس نیک کام کے لئے توفیق کی۔
 - ۴ - بیگانوں کو روک ڈالنے میں مدد کی۔
 - ۵ - کھٹی اور پھچھر کے انسداد کی۔
 - ۶ - اس گزرتے والے موسم میں مسایہ اور پچھلے درخت لگانے کی اور
 - ۷ - سب سے فزندی یہ کہ ریفیوں کی بیماریاں پر سہا کر کے احیاء و سنت افضل الرسل حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی۔
- وما توفیقنا الا بالانوار العلی العظیم
(تاسمقام قائد خدمت مخلص)

انصار اللہ تعزیرت (انجمن) کے

دوران کی برکات میں سے ایک یہ ہے کہ اس میں بڑیاں بنائیت آسانی سے ترک کی جاسکتی ہیں۔ یہ ایک ٹریننگ کا زمانہ ہے جس میں توفیق فیض منسوب ہوتی ہے اور بہت سی کمزوریاں پر غائب ہوتی ہیں۔ جیسے ہر ایک کے آگے چھپرے انصار احباب توجہ فرمادیں۔ اب ایک سو دو گزرتے ہوئے توفیق منسوب ہوتی یا تمہا کو خودی کی عادت میں جرماتی۔ اگر توفیق ان کی ادا دہی کا ہی توفیق ہے۔ صرف عزم بالجزم کی ضرورت ہے لا حول ولا قوۃ الا باللہ العلی العظیم کی۔

سے اسے آذنا تہدے لے کر توجہ فرمادیں۔ وما توفیقنا الا باللہ
(قائد تعزیرت انصار اللہ ہرگز یہ)

ضروری اطلاع

خانہ نمونہ گراہی سے باہر لاہور۔ پنڈی۔ لاہور وغیرہ دودھ پر ہوتا ہے۔ اس کے لئے مستقل ڈاک کا پتہ مندرجہ ذیل ہے۔

امال بلڈنگ - ۱۱ رورکس - سیالکوٹ شہر
خلیفہ عبدالنور کسٹڈ انجینئر آئی۔ سی۔ لے

تعمیر اسلام کا بیونین کسا لاندہ انگریزی تقریری مقالہ

موضوع ۱۲ مارچ ۱۹۲۲ء بروز اتوار کا بج ہال میں تعلیم الاسلام کا بیونین کا سالانہ انگریزی مقالہ پڑھانے کی عہدات تعمیر احمد صاحب نائب صدر بیونین نے کی۔ اس مقابلہ میں کل توفیقین نے مختلف عہدات پر توفیق پڑھیں اس مقابلہ میں پروفیسر جباری محمد علی صاحب، پروفیسر نصیر احمد خان اور پروفیسر ظفر احمد صاحب وغیرہ نے منصفی کے فرائض سرانجام دئے۔ ان کے فیصلہ کے مطابق محمود امین کو نئے اول، حنیف مسعود دوم، محمد افضل اور میر شہود شاہ سوم قرار پائے۔ اس طرح محمود امین کو نئے سال دوران کا بہترین مقرر قرار دیا گیا۔ گزشتہ برس کی پرامن انجمن کو ملتا۔ سیکرٹری تعلیم الاسلام کا بیونین

درخواست دعا

میرے ابا جان چوہدری عبدالرحمن صاحب کی اپیل کا سماع عنقریب ہائی کورٹ میں ہوگی۔ احباب جماعت اپیل کی کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔
(نصیر رحمن مول کوٹ ریلوے لاہور)

نقد اور ایسی چندہ وقف جدید۔ سال چہارم

مندرجہ ذیل احباب نے چندہ وقف جدید نقد اور کر دیا ہے۔ احباب ان کے لئے دینی و دنیاوی ترقی بخشنے کے لئے خاص طور پر دیا گیا ہے۔ ان کے لئے اللہ اسمن العجزا (داغلم مال وقفہ مطبوعہ)

- | | | | |
|-------|--------------------------------|-------|--------------------------------|
| ۶-۱۳ | میرزا میر محمد صاحب گنڈاپا | ۶-۱۳ | میرزا میر محمد صاحب گنڈاپا |
| ۶-۲۵ | سید غلام احمد صاحب شاد | ۶-۲۵ | سید غلام احمد صاحب شاد |
| ۶-۲۵ | میرزا علی محمد صاحب جھنگ صدر | ۶-۲۵ | میرزا علی محمد صاحب جھنگ صدر |
| ۶-۲۵ | ابیر صاحب | ۶-۲۵ | ابیر صاحب |
| ۶-۲۱ | میرزا غلام احمد صاحب | ۶-۲۱ | میرزا غلام احمد صاحب |
| ۶-۲۵ | عبدالستار صاحب | ۶-۲۵ | عبدالستار صاحب |
| ۶-۱۳ | محمد صاحب | ۶-۱۳ | محمد صاحب |
| ۶-۵۰ | ابیر محمد چوہدری بھولیس | ۶-۵۰ | ابیر محمد چوہدری بھولیس |
| ۶-۲۵ | مستری عبدالرحمن صاحب | ۶-۲۵ | مستری عبدالرحمن صاحب |
| ۶-۵ | ابیر صاحب | ۶-۵ | ابیر صاحب |
| ۶-۵ | میرزا غلام احمد صاحب | ۶-۵ | میرزا غلام احمد صاحب |
| ۶-۵ | میرزا سلطان صاحب | ۶-۵ | میرزا سلطان صاحب |
| ۶-۲۱ | بابا خیر دین صاحب | ۶-۲۱ | بابا خیر دین صاحب |
| ۶-۵ | میرزا شہر محمد صاحب | ۶-۵ | میرزا شہر محمد صاحب |
| ۶-۵ | عزیزہ ابراہیم خلیفہ صاحبہ | ۶-۵ | عزیزہ ابراہیم خلیفہ صاحبہ |
| ۶-۵ | بسم احمد صاحب فضل غور پور | ۶-۵ | بسم احمد صاحب فضل غور پور |
| ۶-۵ | سید تقی اللہ شاہ صاحب | ۶-۵ | سید تقی اللہ شاہ صاحب |
| ۵-۵ | محمد الدین صاحب | ۵-۵ | محمد الدین صاحب |
| ۶-۵ | سید مسعود علی شاہ صاحب | ۶-۵ | سید مسعود علی شاہ صاحب |
| ۳-۵ | سید ایاز بشیر صاحب | ۳-۵ | سید ایاز بشیر صاحب |
| ۸-۵ | فیضان خلیفہ صاحب | ۸-۵ | فیضان خلیفہ صاحب |
| ۶-۵ | بشیر احمد صاحب طارق | ۶-۵ | بشیر احمد صاحب طارق |
| ۶-۵ | سید شہدائت صاحب بیک محمدیہ | ۶-۵ | سید شہدائت صاحب بیک محمدیہ |
| ۶-۲۵ | چوہدری فضل احمد صاحب | ۶-۲۵ | چوہدری فضل احمد صاحب |
| ۶-۲۵ | چوہدری سلطان احمد صاحب | ۶-۲۵ | چوہدری سلطان احمد صاحب |
| ۶-۲۵ | چوہدری سردار محمد صاحب | ۶-۲۵ | چوہدری سردار محمد صاحب |
| ۶-۲۵ | صدر بخش تلونڈی کھجور والی | ۶-۲۵ | صدر بخش تلونڈی کھجور والی |
| ۶-۵ | منگل بھگواندر | ۶-۵ | منگل بھگواندر |
| ۱۰-۵ | بشیر الدین احمد صاحب کھجور | ۱۰-۵ | بشیر الدین احمد صاحب کھجور |
| ۶-۵ | عظما علی احمد صاحب کھجور لاہور | ۶-۵ | عظما علی احمد صاحب کھجور لاہور |
| ۶-۲۵ | ڈاکٹر بشیر احمد صاحب کھجور | ۶-۲۵ | ڈاکٹر بشیر احمد صاحب کھجور |
| ۱۲-۵ | دارالرحمت شرقیہ | ۱۲-۵ | دارالرحمت شرقیہ |
| ۱۰-۲۵ | کرم فضل الرحمن صاحب کھجور | ۱۰-۲۵ | کرم فضل الرحمن صاحب کھجور |
| ۶-۲۵ | محمد امین اللہ صاحب کھجور | ۶-۲۵ | محمد امین اللہ صاحب کھجور |
| ۶-۲۵ | کے جی سکول ریلوے | ۶-۲۵ | کے جی سکول ریلوے |
| ۵-۸۱ | چوہدری سید احمد صاحب کھجور | ۵-۸۱ | چوہدری سید احمد صاحب کھجور |
| ۶-۲۵ | نور احمد صاحب | ۶-۲۵ | نور احمد صاحب |
| ۱۱-۵ | کبیر ناصر صاحب | ۱۱-۵ | کبیر ناصر صاحب |
| ۷-۵ | عبدالغفار صاحب | ۷-۵ | عبدالغفار صاحب |
| ۶-۱۹ | کرم دو صاحب | ۶-۱۹ | کرم دو صاحب |
| ۶-۵ | سراج دین صاحب باٹلور لاہور | ۶-۵ | سراج دین صاحب باٹلور لاہور |
| ۶-۵ | محمد شفیع صاحب | ۶-۵ | محمد شفیع صاحب |
| ۱۲-۵ | غلام محمد صاحب | ۱۲-۵ | غلام محمد صاحب |
| ۱۲-۵ | ابینہ بیگم صاحبہ | ۱۲-۵ | ابینہ بیگم صاحبہ |

خدا پر ایمان سے ایک انسان کے نقطہ نظر سے

از لے کر ایسی مورین سابق صدر نیویارک اکیڈمی آف سائنس

(ملاحظہ فرمائیں انگریزی میں ص ۱۰، ۱۱، ۱۲)

(۲)

چہل قدمی - ان کے اندر جانور کی جنت سے فاصلہ بھی ایک قوت ہے۔ یعنی انسان کی قوت استقلال۔

یہ تصور اب تک نہیں ہوا ہے کہ کوئی جانور دس تک گنے کی صلاحیت بھی رکھتا ہو یا کم از کم دس کا مطلب ہی سمجھتا ہو۔

جنت کی مثال بالری کی ایک سیمینگر مگر چوڑی نلے کی سی ہے مگر انسان دعا کے اندر تہا ایک بالری ہی کی کہیں جگہ اکثر کرا کے تمام تر ساز سامان کی گونا گوں آوازیں دہنیں اور ہر ایک ساتھ موجود ہیں جیسے تڑنہ ہانگھوڑی کی ہر ذرت نہیں ہے یہ انسانی قوت استقلال کی کاغیض ہے کہ ہم اس بات پر غور و فکر کر سکتے ہیں کہ ہم وہ کچھ باتیں جو ہیں مادر یہ بھی صرف اس لئے ممکن ہو سکیں کہ ہم کو عالمگیر (UNIVERSAL INTELLIGENCE) کی ایک ذرا سی کرن لگتی ہے۔

پہنچ - ساہن حیات ان کے منظر کے اندر پرکشش ہے جن کی خبر آج ہم کو تو ہے مگر ڈاؤن کو نہیں ہے مثلاً جن (ہارمی) کے سیر تک منظر!

اس قدر ناقابل بیان حد تک نئے نئے جنین کو گروہ تمام جنین جو دنیا کے سارے ہی زونہ انسانوں کی بنیاد دہلا رہے ہیں ایک جگہ جمع کئے جا سکیں تو ان کی مجموعی مقدار سے ایک گشتاؤ بھی ڈھیر لگے گا لیکن خود جنین تک کا گشت جن ذلتے مثلاً ہی جنین ہیں جو پہلے شریک دہنیم کہ وہیں (گروہ) کے ساتھ برزندہ خلیے میں جا کر جنین اور تمام انسانوں جانوروں اور نباتات کے حضانہ و خواص کا مرکز بنتے ہیں۔

آہو یہ نئے نئے جنین کس طرح اعلیٰ اسلاف کی طبعی وراثت اور ہر ایک کی پوری نفسی کیفیت اتنی ہی ناقابل تخصیص اور ناقابل تازہ نگہ ہیں محض ظاہر رکھتے ہیں اور تقارور حقیقت اس جگہ سے شروع ہوتا ہے اس خلیے میں وہ اہلیاؤں خصوصیت پیدا ہوتی ہیں جن میں جنین رہتا ہے یہ چند کروڑ ایم جی خوردبین کی طرف میں بھی نہ نئے نئے جنین کے کوزے ہیں جن میں کراہ ارضی کی نمود حیات پر کسی مطلق انسان بخلائی کرتے ہیں یہ خود اپنی جگہ پر ایک واضح ثبوت ہے کہ یہ سب کچھ ایک تخلیقی ذہن ہی سے ممکن ہے کوئی اور معنوم اس کا جوی نہیں سکتا!

ششم - فطرت کے نظام معیشت کو دیکھ کر ہم اس معیشت کے تسلیم کرنے سے بھی مجبور ہیں کہ ساری کوششیں ہی تو ایک لامحدود عقل و دانش ہی کے ذریعے ممکن ہے اور اس قدر دانشمند نظام پرورش بھی وہی تمام کر سکتے ہیں کئی سال ہوتے کو آسٹریلیا میں ہاں بھی کی ایک قسم حفاظتی پلاٹھ کے طور پر لگانے کی تھی چونکہ کوئی کیڑا اس کا دشمن نہ تھا۔ ناگہی جرت اور جگر حد تک بڑھی اور اس کے کاٹنے نے خطرناک صورت اختیار کرنی لگتے بڑھے رہتے کو اس نے گھریا۔ جو اپنی درست میں اگھستان کے برابر تھا مقبول اور دیباؤں میں لوگ اس کاٹنے سے معذور ہوتے ان کی کھپتیاں تیار و برباد ہونے لگیں۔

اس بلا سے نجات پانے کے لئے ماہرین کوششیں کرنے لگے ساری دنیا کا چکر لگا یا بالآخر ایک ایسے کیڑے کا پتہ لگا جو صرف ناگ بھی کھا کر لڑنہ رہتا تھا وہ اس کے سوا کچھ اور نہیں کھاتا تھا۔

یہ کیڑا برومی تیز کی سے پھیلتا ہے اور اس کیڑے میں اس کو کوئی دشمن نہیں ہوتا۔ چنانچہ اس کیڑے نے ناگ بھی کوزیر کیا اور ناگ بھی کھانے لگا۔ لہذا اس کے بولنے سے اس کا بڑا حصہ ختم ہو چکا ہے اور اسی تناسب سے کیڑے بھی باقی ہیں جو اس بلا کو لینے قابو میں رکھتے ہیں۔

اس طرح کے توازن اور رد و حکم نظام نظم ساری کائنات میں قائم ہے جن کیڑوں کی نشانی اتنی تیزی سے بڑھتی اور پھیلتی ہے کہ وہ ساری زمین پر چھا کیوں نہیں جاتے؟ اس لئے کہ کیڑوں کے کھینچنے سے نہیں ہوتے وہ ایک ننھی کے ذریعہ سائنس لیتے ہیں۔

درخواستہائے دعا

(۱) کم عمر شیعہ صاحب سلیم مرگھوا بڑی روہ نے اپنے والدین پر بھی نیک صاحب بختاؤ مرحوم۔ برشیرہ عاشقہ بی بی صاحبہ مرحومہ۔ شہزادہ غلام نبی صاحب سابق ریڈیو الفضل مرحوم اور والدین سید سلیم احمد مرحوم کی امداد کو تو اب پہنچانے کے لئے دوستحقین کے نام جمع ہو جاہ کے لئے خطبہ لکھو اور دعا ہے۔ صاحب ان چاروں مرحوموں کی بڑی درجات کے لئے دعا فرمادیں۔

(۲) صاحبان کی بھیمو خرمہ دارا سے بیمار چل کر رہی ہے ان کی صحت کے لئے درخواست دعا ہے۔

محمد شریف ایم سرانی سندھ کیٹیٹ روہا (۳) میری والدہ صاحبہ امیر مرزا صالح علی صاحب کی صحت کے لئے احباب دعا فرمائیں کہ خداوند نے ان کو کمال صحت اور لمبی زندگی عطا فرمائے۔ مگر وہ بیمار ڈاکٹر پیٹرس اور خیران جگہ بیمار ہیں سب سے والد صاحب بیمار رہتے ہیں۔ ان کے لئے بھی دعا اور شکر ہے۔ (مرزا اریشنا دعل)

ادائگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے۔ اور نذریہ نقدوں کرتی ہے

ہفتہ۔ یہ حقیقت کہ انسان خدا کا تصور رکھنے۔ بلات خود بخود خود اور اندی کا ایک لاجب ثبوت ہے۔ خدا تصور انسان کے اندر ایک لاہوتی استعداد سے پیدا ہوتا ہے۔ یہ لاہوتی استعداد صرف انسان میں پائی جاتی ہے۔ جاری دنیا کی کسی اور مخلوق میں نہیں پائی جاتی یہ وہ استعداد ہے جسے ہم قوت تخیل سے تعبیر کرتے ہیں۔ اسی استعداد کے ذریعے انسان اور صرف انسان ہی۔ ان دیکھی چیزوں کا ثبوت حاصل کرتا ہے یہ قوت جو منظر کھولتی ہے سوہ لا محدود پرتو ہے۔

یہ واقعہ کہ انسان تخیل جب درست ہو تو وہ روح کمال کو پہنچتی ہے تو وہ حافی حقیقت بن جاتی ہے۔ وہی سلسلہ تخیل میں امتیاز کرنے لگتا ہے اور بالآخر اس غطر انسان معادلت پر پہنچ جاتا ہے کہ تمام نذریہ کس جگہ اور کیا ہے اور خدا پر جگہ اور پرشے میں جلوہ گر ہے۔

جلوہ گاہ ہمارے قلوب میں یہ حقیقت از روئے سائنس بھی اتنی ہی درست ہے جتنی از روئے تخیل صحیح ہے۔ واسطہ کے الفاظ میں۔ عالم تقدس خدا کی عظمت و کبریائی کی شہادت ہے اور آسمان ہی کی صفت نگہی کا مظاہرہ کرتا ہے۔ (ترجمہ)

احباب جماعت سے فردی گذارش

اختیار الفضل میں متعدد مرتبہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ احباب جماعت اعلان نکاح اور اعلان ولادت اپنے حلقے کے امیر صاحب یا پریذیڈنٹ صاحب کی وساطت سے بھیجوا کریں۔ لیکن اکثر احباب نے اس طرف توجہ نہیں کی۔

احباب جماعت کی خدمت میں دو بار یہ درخواست ہے کہ وہ ایسے اعلان بغیر اپنے امیر صاحب یا پریذیڈنٹ صاحب کی وساطت کے نہ بھیجوائیں اس طرح کسی اعلان کی اشاعت نہیں کی جائے گی (منیجر الفضل)

ضروری اعلان
بعض اہمیت صاحبان الفضل نے ابھی تک اپنے بل بابت ماہ فردی کی ادائیگی نہیں کی ان کی خدمت میں یاد دہانی دلائی گئی ہے۔ اگر ان کی طرف سے جلد از جلد رقم وصول نہ ہو تو دفتر ہذا مجدد آئندہ بندوں کی ترسیل روکنے کے گا۔ (منیجر الفضل)

ہر انسان کیلئے ایک ضروری پیغام
بزبان اردو
کادڈ اپنے پر۔ مفت
عبداللہ دین سکڑایا۔ دکن

